



读者至上

星期五

2022年7月1日

农历壬寅年六月初三

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4620 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 余溪

唱好“双城记” 建好“经济圈”

推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第五次会议召开 携手打造新时代区域合作新样板 为国家发展全局作出川渝更大贡献

陈敏尔王晓晖讲话 胡衡华黄强通报有关情况 王炯田向利出席

6月29日,推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第五次会议在重庆召开。重庆市委书记陈敏尔主持会议并讲话,四川省委副书记王晓晖出席会议并讲话。重庆市委副书记、市长胡衡华,四川省委副书记、省长黄强分别通报有关情况。重庆市政协主席王炯,四川省政协主席田向利出席。

陈敏尔在讲话中指出,推动成渝地区双城经济圈建设,是党中央构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措,饱含着习近平总书记和党中央对川渝两地的殷切期望。两年多来,我们深入学习贯彻习近平总书记关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要讲话精神,自觉担负起落实国家战略部署的重大政治责任,成渝地区双城经济圈建设起步扎实、开局良好,形成了高度战略共识,形成了良好工作机制,形成了一批规划成果、合作平台、共建项目和人民群众有获得感的通办政策,双城经济圈建设取得了显著成效。四川谋发展、抓工作的好思路好经验好做法,值得重庆认真学习借鉴。特别是四川省第十二次党代会关于双城经济圈建设的部署科学精准、务实管用,给予我们很大启发。当前,重庆正紧紧围绕进一步把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上这条主线,按照市委第六次党代会部署要求,奋力书写推动高质量发展、创造高品质生活新篇章,书写建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地新篇章,书写成渝地区双城经济圈建设新篇章。唱好“双城记”、共建经济圈,要集中精力办好自己事情,齐心协力办好合作的事情。我们要进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,聚焦“两中心两地”战略定位,持续深化各领域协同、全方位合作,加快打造高水平区域合作样板,合力在

推动新时代西部大开发中发挥支撑作用、在共建“一带一路”中发挥带动作用、在推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

陈敏尔强调,要进一步强化双核联动、双城带动,完善合作机制,深化发展协同,着力推进交通基础设施互联互通、现代产业体系互联互通、科技创新资源互联互通、城市服务功能互联互通和社会公共政策互联互通,加快构建双城引领、区域联动新格局。要进一步强化毗邻地区合作共建,围绕成渝中部地区协同发展、渝东北川东北地区一体化发展、川南渝西地区融合发展,加强重点功能平台建设,以毗邻地区合作促进全域协同发展,携手谋划打造一批高水平合作示范区,促进双向互动、两翼协同。要进一步强化重大投资项目牵引,加大抓项目稳投资力度,加快推进在建项目,做实项目前期工作,强化重大项目储备,以高能级项目投资拉动双城经济圈高质量发展。要进一步强化改革开放推动,积极服务建设全国统一大市场,合力打造西部陆海新通道、中欧班列(成渝)等出海出境大通道,深化生态环保联防联控,加快建设内陆改革开放高地。

王晓晖在讲话中指出,习近平总书记、党中央高度重视川渝两地发展,赋予我们推动成渝地区双城经济圈建设的重大历史使命。前不久,总书记亲临四川视察,深入成都都市圈重要节点城市眉山和双城经济圈南翼重要中心城市宜宾实地指导,充分肯定成渝地区双城经济圈建设取得的成效,对做好下一步工作提出明确要求。这对于我们在新的起点更好谋划推动国家战略实施,唱好“双城记”、建好“经济圈”,携手打造新时代区域合作新样板,为国家发展全局作出川渝更大贡献,具有十分重要的意义。推动双城经济圈建设这一国家战略落地实施,是

川渝两省市的共同政治责任。两年多来,我们紧密协作、相向而行,按下“快进键”,跑出“加速度”,在发展新动能、开放能级、融合融通等方面实现了许多看得见、摸得着的可喜变化。这一系列变化,是在外部环境风高浪急、国内疫情多发频发、宏观经济承压加大的背景下取得的,来之不易、来之不易,增添了动力。重庆市抓双城经济圈建设有许多好做法好经验,值得四川认真学习借鉴。

王晓晖指出,迈步新的征程,川渝两省市推动双城经济圈建设的战略考量、基本思路和工作要求高度契合,充分反映了两地共同服务国家战略中推动现代化建设、促进区域更大发展的强烈担当和迫切愿望,必将凝聚起推动双城经济圈建设全面提速、整体成势的强大合力。希望川渝更好发挥多层次合作机制作用,优化成都和重庆主城区极核功能,推动成渝地区双城经济圈打造成为国家区域发展新高地和对外开放新支点。共同推动区域市场一体化进程,实施“市场准入异地同标”行动,推进税收征管一体化,联动做强中欧班列(成渝)品牌,建设川渝自由贸易试验区协同开放示范区,推动西部金融中心、更好融入和服务全国统一大市场。共同构建互联互通立体交通网,扎实抓好铁路、公路、航空、航运等重大项目建设,进一步打通大动脉、畅通微循环。共同落实“共抓大保护、不搞大开发”方针,共抓生态管控、共治跨界污染、共促绿色转型、共建秀美家园,努力打造具有全国影响力的清洁能源沿江走廊和流域生态经济圈,携手筑牢长江上游生态屏障。共同推动公共服务共建共享,持续推动公共服务均等化便利化,拓展“川渝通办”覆盖范围,统筹谋划推

进圈内和圈外协调发展,进一步缩小城乡区域发展差距,补齐民生短板,不断提升群众获得感幸福感安全感。

会上,胡衡华通报重庆市经济社会发展及成渝地区双城经济圈建设进展情况;黄强通报四川省经济社会发展及成渝地区双城经济圈重点项目进展情况。会议还听取了《成渝地区双城经济圈特色消费品产业高质量发展协同实施方案》《推动川渝能源绿色低碳高质量发展协同行动方案》《支持成渝地区双城经济圈市场主体健康发展的若干政策措施》《成渝地区共建“一带一路”科技创新合作区实施方案》等有关情况汇报,审议了《成渝地区双城经济圈建设领导小组工作机制》,通报了《成渝地区双城经济圈经济区与行政区适度分离改革推进情况》《成渝地区双城经济圈便捷生活行动落实情况》。

会前,川渝两省市在重庆市举行了共建巴蜀文化旅游走廊重大活动启动仪式。陈敏尔、王晓晖、胡衡华、黄强、王炯、田向利等出席,听取了《巴蜀文化旅游走廊建设规划》和“川渝一家亲—景区惠民游”活动介绍,观看了第五届川剧节精品剧目展演。在热烈的掌声中,陈敏尔、王晓晖、胡衡华、黄强共同启动共建活动。

在渝期间,四川省党政代表团还观摩考察了重庆市规划展览馆、广阳岛、长安汽车全球研发中心,了解重庆市总体规划、两江四岸城市更新提升情况和双方共筑长江上游生态屏障、共建高水平汽车产业研发生产制造基地等情况。重庆市领导李明清、陆克华、姜辉、张鸿星、于会文、罗茜、吴存荣、熊雪、郑向东、四川省领导施小琳、李云泽、曹立军、陈炜、郑莉、王宁、罗强,川渝两省市有关部门和地方法负责同志,部分中央驻川机构负责同志等参加会议。

四川日报全媒体记者 张立东

人物

对口支援践初心 铺就百姓幸福路 彭州市对口支援黑水县工作队王丹甘做交通铺路石

□本报记者 赵蝶

自开展对口支援工作以来,四川彭州市通济镇人民政府综合便民服务中心副主任、社区治理办副主任,挂职阿坝州黑水县交通运输局副局长,彭州市第六批对口支援工作队临时党支部党建纪检组组长王丹,视黑水为家乡,以群众为家人,精心谋事,尽责担事,竭力干事,在黑水交通战线上铺就了一条实现乡村振兴、走向共同富裕的幸福之路。2021年,王丹荣获彭州市对口支援工作队先进个人,2022年荣获黑水县民族团结进步先进个人。

精心谋事 甘做黑水交通铺路石

“交通局?”当得知自己即将前往黑水县交通局挂职副局长时,王丹的内心是忐忑的,因为她之前从事的都是基层便民服务工作,在交通这个新的领域,一切都要从头学起。

“道听途说非智者”“绝知此事要躬行”,这是王丹在对口支援工作笔记扉页上写下的话。凭着这样一份决心与毅力,王丹开始恶补交通知识,查资料、问同事,想方设法地尽快熟悉黑水县情和交通现状。

而后,又花了两个月时间,走遍了黑水县所有乡镇,用自己的脚步丈量这片陌生的土地。黑水县有国道、省道、县乡道路多少条,全域道路里程多少千米,重大隐患多少个,黑水交通的这些情况已经在她脑海里形成了资料库,曾经连东西南北都分不清的“路

痴”变成了一张“活地图”。

竭力做事 连通对口支援幸福路

局里队里两头跑,业务党建双肩挑,王丹如同一只陀螺般不知疲倦地旋转,竭尽全力地做好每一件事。

在黑水县交通局,她负责党建、宣传、人事、后勤、疫情防控等工作,分管办公室、机关支部、工青妇。在工作中,她积极协助黑水县交通局党组“破难题、补短板、强弱项”,为黑水县交通局规范、有序、高效运行注入了一剂强心针。为加强干部管理,王丹积极推进单位干部队伍建设,转变作风、提效能,解决干部“散”“懒”“软”三个问题,实现了工作“有人干”“主动干”“能干好”三个目标。

在对口支援工作队,王丹牵头设计制作了驻地党建文化墙,浓厚了驻地党建氛围;与浙江挂职干部、县政府办联合开展党建活动,加强了对口支援干部党史教育和党性教育,融洽了队员关系,增强了团队协作能力。与此同时,王丹充分发挥党员干部的模范带头作用,结合“为民办实事”和“两联一进”工作,主动收集黑水群众所需所盼,积极开展宣传、引导和呼吁,竭尽所能让更多的人来关注黑水、支援黑水。一年多来,通过对接彭州公益组织,向黑水县困难群众、学生捐赠羽绒服及棉衣270余件,米、面、油250余份,童鞋60双,通过

“以购代帮”的方式宣传销售黑水农副产品,帮助销售蜂蜜300余斤。

尽责担事 成为干部群众贴心人

“德十基隧道绕坝路出现滑坡,道路中断,现在很多车都堵在这里。”2021年6月28日晚上8点,天天下着小雨,黑水县交通局值班电话响起,正在办公室值班的王丹迅速带领同事们赶往现场查看险情。经国道347项目部、县公路局现场研判滑坡风险等级,决定在夜间实施道路抢通工作,经过近一小时的紧张施工,德十基隧道绕坝路便道顺利抢通。

黑水县交通基础薄弱,地质灾害频发。面对这种情况,王丹时刻把责任扛在肩上,把人民群众利益放在心上,每当有险情来袭,她总会第一时间赶赴现场开展应急处置,第一时间向群众公布路况信息。在新冠疫情防控工作中,王丹主动放弃节假日,参加重点时段值班值守,以“三单两督促”为抓手,带队对客运站、出租车及农村客运公司、交通项目在工地、寄递物流企业开展督查30次,集中培训5次,筑牢交通运输行业“外防输入、内防反弹”疫情防控坚固防线。

“时刻关注路况,排除风险隐患,提醒群众安全出行只是我的本职工作而已,我们早一分钟发布路况信息,群众就可以少走一段弯路、险路。”王丹总是这样说。但这种轻描淡写的背后,



王丹在三奥雪山道路施工现场处置塌方

是王丹时刻关注路况险情的结果,更是她对百姓生命财产安全深深的挂念。

王丹说:“我只是黑水交通的一块铺路石,我希望能黑水群众出行的道路更加平坦、更加安全出一份力。”“不忘对口支援初心,心怀交通天下梦,感恩一路繁花美好”,这是她对自己的期许,也是她对工作的承诺。

(彭州市对口支援黑水县工作队供图)



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所 杨云霞 13228212322

唐晓林 18080992520

版式设计:肖琴 责任编辑:颜国武